



夏季高温，四害又来袭？

不怕！徐汇区全面启动预防控制大行动！

□ 文 / 记者 吴会雄

为降低新冠疫情与媒介传染病在本市叠加传播的风险,近日,徐汇区爱卫会组织各成员单位全面启动夏秋季病媒防制行动,计划7月至10月期间,全面开展夏秋季爱国卫生运动,加强病媒生物预防控制工作。

行动期间,将广泛开展面向全区的爱国卫生工作。坚持落实周四爱国卫生义务劳动制度、单位卫生管理制度和《上海市市民健康公约》三项重点制度;普及疫情防控知识、季节性卫生防病知识和病媒生物危害、生长习性、控制方法以及个人(居家)防护等三项重要知识;持续清洁住宅小区、农贸市场及周边和城区结合部三类重点环境。

7月至9月,将在全区范围开展集中统一的蚊虫防治活动。发动社区、单位和相关部门,动员志愿者、市民群众对孳生地开展清理。重点清除公园绿地、建筑工地、汽修厂、废品收购站、地下室、防空洞、车棚及居民楼道、管道间等环境中的各类型积水容器中的积水。组织专业队伍对雨水井、集水井、地下人防工程等无法清除的水体,投放杀灭蚊幼虫制剂进行控制,以及对成蚊蝇开展集中消杀活动。

9月底到10月底,以重大活动保障地区和各类商业综合体、集贸市场、餐饮场所及其周边居住区等区域为重点,组织专业防治人员开展秋季统一灭鼠活动。

另外,行动期间,区爱卫办还将联合各街镇,组织专业病媒生物防制队伍开展重点民生环境的防制服务,相关环境包括:老旧小区、助老点、托育点、暑托点等“两老两小”点位和社区人群集中活动的街头绿地、市民广场等“新公共环境”,以及市民群众反映病媒生物侵害问题较多的其他场所。



关于“四害”你需要知道

蚊虫会传播登革热、乙脑、疟疾等多种传染病;

蟑螂是主要的致敏原,会引发哮喘等多种疾病;

苍蝇可传播多种肠道传染病;

老鼠可传播流行性出血热。



如何有效防治“四害”

一起来看市爱卫办发出的“三管三防三除”提示。

“三管”:避免“四害”孳生栖息

01 管好积水

没有积水就无蚊虫孳生。清除各种积水和积水容器,要做到倒置瓶瓶罐罐或给容器加盖;水培植物勤换水,花盆托盘不积水;泡菜坛封水加勺盐。院子要清理各类杂物,平整洼地,砍去露出地面的竹节或用泥砂封堵。

02 管好垃圾

不给蟑螂、老鼠提供食物,不给苍蝇提供孳生地。生活垃圾干湿分离,垃圾容器有盖,做到日产日清;保持地面、桌面卫生整洁,不留食物残屑;食品储存要加盖网罩或密封存放。

03 管好外来物品

不把虫害带回家。在外出采购

物品、拿取快递、购买绿植等带回家前,在屋外检查是否夹带蟑螂等虫子,如有发现应予以清除。

春,翻箱倒柜,清除卵鞘。

“三除”:科学规范开展杀灭

01 诱捕除老鼠

家庭内灭鼠推荐使用粘鼠板,应布放于鼠道上,一般不在粘鼠板上放置饵料,应避免将粘鼠板放置在潮湿、多灰和阳光直射的环境。室内一般不用毒饵灭鼠,如果使用,需将毒饵放置于容器内沿墙投放在角落或物体旁隐蔽处,最好晚放晨收。

02 喷洒除蚊蝇

如居家蚊蝇密度较高时,可使用杀虫气雾剂杀灭蚊蝇,看见蚊蝇时,对着目标轻摁一下喷头即可,无须追着喷直至目标跌落。

03 毒饵除蟑螂

灭蟑胶饵的灭蟑效果非常好,将胶饵点施在蟑螂经常出没的角落或隐蔽处,一般点在室内橱柜顶板、抽屉底背面不易被破坏掉,每个点绿豆、米粒大,间隔0.5米左右点一点,可保持半个月左右灭蟑作用。

“四害”防治,需要全市市民共同参与!

积极践行良好卫生习惯,多一分用心,少一分风险!